
Einbauanleitung
Audi A3 2010 ▶
Audi TT 2010 ▶
Nachrüsten GRA
für Lieferumfang 8P0.054.690.B
Audi Original Zubehör

Ausgabe 03.2011

Service

Kundendienst. Technische Information WSK.014.720.DS



Inhaltsverzeichnis

1 Allgemeine Hinweise . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
2 Teileübersicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
3 GRA einbauen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
3.1 Fahrzeuge ohne Multifunktionslenkrad und/oder Fahrzeuge ohne Tiptronik . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
3.2 Audi TT . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
3.3 Weiter alle Fahrzeuge . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
3.4 Fahrzeug-Codierung anpassen und Funktionsprüfung durchführen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
3.5 Fahrzeugdatenträger anpassen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

Service

Dieses Werk ist urheberrechtlich geschützt.
Jede Verwertung ist ohne Zustimmung des Urhebers unzulässig.

Copyright © 2011 Audi AG, Ingolstadt Printed in Germany



1 Allgemeine Hinweise
Bitte lesen und beachten Sie diese ACHTUNG-, Vorsicht- und
Hinweisbeschreibungen, bevor Sie Wartungs- oder
Reparaturarbeiten durchführen.

 ACHTUNG!

Texte mit diesem Symbol enthalten Informationen zu Ihrer
Sicherheit und weisen Sie auf mögliche Unfall- und
Verletzungsgefahren hin.

 Vorsicht!

Texte mit diesem Symbol machen Sie auf mögliche
Schäden an Ihrem Fahrzeug aufmerksam.

 Hinweis

Texte mit diesem Symbol enthalten zusätzliche Informationen.

Zur Montage werden spezielle Werkzeuge benötigt.
Unsachgemäßer Einbau kann zu Schäden am Fahrzeug
oder Anbauteilen führen.

Die Audi AG übernimmt keine Verantwortung bei
Nichtbeachtung dieser Montageanleitung.
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2 Teileübersicht
Lieferumfang

Stück Teilenummer Beschreibung

1 8P0.953.513.ZZ1) Lenkstockschalter

1 8P0.054.733 Steuerleitungen2)

10 1Y0.971.838 Kabelbinder

 000.054.685 Aufklebersatz 8sprachig

1 WSK.014.720.DS Einbauanleitung

1) Bitte beachten Sie, dass Indexänderungen möglich sind. Die Buchstaben „ZZ“ stellen einen Platzhalter für die aktuellen
Indexangaben dieses Bauteils dar. Den aktuellen Stand entnehmen Sie bitte dem Online Teilekatalog.

2) kurze Leitung für Linkslenkerfahrzeuge, lange Leitung für Rechtslenkerfahrzeuge

Zusätzlich benötigte Bauteile:

Stück Teilenummer Beschreibung

1 8P0.953.512.ZZ1) Verkleidungsunterteil Audi A3 (Farbcodierung muss für jeweiliges
Fahrzeug erfolgen)

bzw.   

1 8J0.953.512.ZZ1) Verkleidungsunterteil Audi TT (Farbcodierung muss für jeweiliges
Fahrzeug erfolgen)

1) Nicht im Lieferumfang enthalten; entsprechend der Fahrzeugausstattung bzw. Farbvariante im Audi Teileservice (ETKA)
auswählen und mit bestellen!

Bei Fahrzeugen ohne Multifunktionslenkrad muss zusätzlich das Elektronikmodul für
Lenkstockkombinationsschalter (Steuergerät für Lenksäulenelektronik -J527-) ersetzt werden!

Stück Teilenummer Beschreibung

1 8P0.953.549.ZZ1) Elektronikmodul für Lenkstockkombinationsschalter (SMLS)

1) Nicht im Lieferumfang enthalten; entsprechend der Fahrzeugausstattung bzw. Farbvariante im Audi Teileservice (ETKA)
auswählen und mit bestellen!
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3 GRA einbauen
Benötigte Spezialwerkzeuge, Prüf- und Messgeräte sowie
Hilfsmittel
◆ z. B. Fahrzeugdiagnosesystem, Mess- und

Informationssystem -VAS 5051B-

◆ Schutzkappe für Leitungssatzstecker -VAS 6223/9-

– Batterie abklemmen ⇒ Rep.-Gr. 27.

– Lenkrad ausbauen ⇒ Rep.-Gr. 69.

– Verbauten Lenkstockschalter gegen den Lenkstockschalter
mit Schalter für GRA aus dem Lieferumfang ersetzen ⇒ 
Rep.-Gr. 94. Ggf. ausgebaute Verkleidung abgebaut lassen
⇒ „Fahrzeuge ohne Multifunktionslenkrad und/oder
Fahrzeuge ohne Tiptronik“ auf Seite 3 und ⇒ „Audi
TT“ auf Seite 3.

3.1 Fahrzeuge ohne Multifunktionslenkrad
und/oder Fahrzeuge ohne Tiptronik

 Hinweis

Ist im Fahrzeug kein Multifunktionslenkrad oder keine Tiptronik
vorhanden, muss die Lenkradelektronik J XXXX getauscht
werden. Hier bitte die FI-Funktion im ETKA verwenden.

– Im Fahrzeug verbaute Steuergerät für Lenksäulenelektronik
gegen das Steuergerät aus dem Lieferumfang ersetzen ⇒ 
Rep.-Gr. 94.

3.2 Audi TT
– Wasserkastenabdeckung ausbauen ⇒ Rep.-Gr. 92.

– Ablagefach Fahrerseite ausbauen ⇒ Rep.-Gr. 68.

– Entsprechende Steuerleitungen auswählen:

◆ Leitungslänge 2090 mm für Linkslenkerfahrzeuge

◆ Leitungslänge 2940 mm für Rechtslenkerfahrzeuge

– Steuerleitung mit Klebegewebeband D.004.350.A2 komplett
umwickeln.
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– Steuerleitung in die entsprechende Kammer der elektrischen
Steckverbindung T94 -C- am Motorsteuergerät einpinnen.

Motor einpinnen in Kammer des
T94 -C-:

TDI 64

TFSI 45

– Steuerleitung -1- entlang Serienleitungsstrang durch die
Leitungsführung -2- und die Serientülle -3- in den
Fahrzeuginnenraum führen.

– Steuerleitung -1- hinter dem Sicherungsträger -2- entlang
Serienleitungsstrang zum Anschlussstecker Schaltermodul
Lenksäule -3- verlegen.
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– Steuerleitung in »Kammer 13« der elektrischen
Steckverbindung T16f -Pfeil- am Schaltermodul Lenksäule
einpinnen.

3.3 Weiter alle Fahrzeuge
– Der Einbau des Lenkrads erfolgt sinngemäß in umgekehrter

Reihenfolge. Dabei die Verkleidung unten für
Lenkstockschalter ersetzen ⇒ Rep.-Gr. 68.

– Aufkleber „Geschwindigkeitsregelanlage nachgerüstet“ aus
dem Lieferumfang in der Nähe des Diagnosesteckers
sichtbar anbringen.

– Batterie anklemmen ⇒ Rep.-Gr. 27.

3.4 Fahrzeug-Codierung anpassen und
Funktionsprüfung durchführen

Benötigte Spezialwerkzeuge, Prüf- und Messgeräte sowie
Hilfsmittel
◆ z. B. Fahrzeugdiagnosesystem, Mess- und

Informationssystem -VAS 5051B-

Die Nachrüstung muss im Software-Versions-Management
(SVM) rückdokumentiert und die neu verbauten Komponenten
müssen frei geschaltet werden. Gehen Sie wie nachstehend
beschrieben vor:

1. Geeignetes Fahrzeugdiagnose-, Mess- und
Informationssystem mit Online-Verbindung, z. B. das
Fahrzeugdiagnosesystem, Mess- und Informationssystem
-VAS 5051B- am Fahrzeug anschließen.

2. Ereignisspeicher des Fahrzeuges abfragen.

● Wenn die ESP-Lampe leuchtet und Fehler „00778
Lenkwinkelsensor“ mit dem Begleittext „keine oder falsche
Grundeinstellung“ im Fehlerspeicher eingetragen ist, muss
der Lenkwinkelgeber -G85- neu angelernt werden.

3. Ggf. Lenkwinkelsensor in der geführten Fehlersuche neu
abgleichen.

4. Gefuehrte Funktionen  auswählen.

5. Innerhalb des SVM das Prüfprogramm
Direkteingabe SVM-Code fuer Fahrzeugumbau  wählen.

6. Nach Aufforderung den Code „050 050“ eingeben.
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 Hinweis

◆ Wird im Zuge des SVM der Soll-Ist Vergleich durchgeführt
und eine zu überprüfende Hard- oder Software identifiziert,
sind die dafür geltenden Maßnahmen durchzuführen
(Anzeige am Testerdisplay), weil sonst der SVM-Code nicht
ordnungsgemäß geschrieben wird. Bei einem erneuten Soll-
Ist Vergleich wird demzufolge die Parametrierung und
Codierung in den ursprünglichen Zustand
zurückgeschrieben.

◆ Nach erfolgreichem Abschluss der Aktion ist das Fahrzeug
mit der aktuellen Ausrüstung/Ausstattung in den
Datenbanken bei Audi hinterlegt.

– Funktionen der GRA prüfen.

3.5 Fahrzeugdatenträger anpassen

– PR-Nummern auf dem Fahrzeug-Datenträger handschriftlich
folgendermaßen abändern:

– Falls vorhanden „8T0“ handschriftlich streichen.

– PR-Nummer „8T2“ handschriftlich im Bereich -7- eintragen.

 Hinweis

Den Fahrzeugdatenträger finden Sie im Serviceplan für den
Kunden und am Fahrzeug in der Reserveradmulde bzw. auf
dem Gepäckraumboden.
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1 General notes
Please read and take note of these WARNING, Caution and
Note descriptions before carrying out maintenance or repair
work.

 WARNING

Text with this symbol contains information concerning
your safety and indicates potential accident and injury
risks.

 Caution

Text with this symbol indicates the risk of damage to your
vehicle.

 Note

Text with this symbol contains additional information.

Special tools are required for assembly. Improper
installation can cause damage to the vehicle or the add-on
components.

Audi AG shall not accept responsibility in the event of
failure to comply with these assembly instructions.
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2 Parts overview
Scope of delivery

Units Part number Description

1 8P0.953.513.ZZ1) Steering column switch

1 8P0.054.733 Control wires2)

10 1Y0.971.838 Cable ties

 000.054.685 Sticker set, eight languages

1 WSK.014.720.DS Installation instructions

1) Please note that changes to the index are possible. The letters „ZZ“ indicate a placeholder for the actual index data for the
component. Please see the online parts catalogue for the latest information.

2) Short wire for left-hand drive vehicles; long wire for right-hand drive vehicles.

Additional components required:

Units Part number Description

1 8P0.953.512.ZZ1) Bottom part of trim, Audi A3 (colour coding relevant to each vehicle)

or   

1 8J0.953.512.ZZ1) Bottom part of trim, Audi TT (colour coding relevant to each vehicle)

1) Not included in the scope of delivery; choose and order the appropriate unit to match the vehicle equipment or colour from the
Audi Parts Service (ETKA)!

In vehicles without a multifunction steering wheel, the electronics module for the steering column
combination switch (steering column electronics control unit -J527-) will also need to be replaced!

Units Part number Description

1 8P0.953.549.ZZ1) Electronics module for the steering column combination switch

1) Not included in the scope of delivery; choose and order the appropriate unit to match the vehicle equipment or colour from the
Audi Parts Service (ETKA)!

Installation instructions - Audi A3 2010 ▶ Audi TT 2010 ▶
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3 Installing the CCS
Special tools and workshop equipment required
◆ e.g. vehicle diagnostic, testing and information system

-VAS 5051B-

◆ Protective cap for wiring harness connector -VAS 6223/9-

– Disconnect the battery ⇒ Rep. gr. 27.

– Remove the steering wheel ⇒ Rep. gr. 69.

– Replace the old steering column switch with the steering
column switch with cruise control system switch provided ⇒ 
Rep. gr. 94. Leave off the trim that has been removed if
necessary ⇒ „Vehicles without multifunction steering wheel
and/or vehicles without tiptronic“ on page 3 and ⇒ „Audi
TT“ on page 3.

3.1 Vehicles without multifunction steering
wheel and/or vehicles without tiptronic

 Note

If the vehicle does not have a multifunction steering wheel or
tiptronic, the J XXXX steering wheel electronics must be
replaced. For further information, please use the FI function in
ETKA.

– Replace the steering column electronics control unit installed
in the vehicle with the control unit provided ⇒ Rep. gr. 94.

3.2 Audi TT
– Remove the plenum chamber cover ⇒ Rep. gr. 92.

– Remove the storage compartment on the driver side ⇒ Rep.
gr. 68.

– Select the appropriate control wires:

◆ Wire length: 2090 mm, for left-hand drive vehicles

◆ Wire length: 2940 mm, for right-hand drive vehicles

– Wrap the entire length of the control wire with fabric tape
D.004.350.A2.
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– Insert the control wire into the appropriate chamber of the
electrical connector T94 -C- on the engine control unit.

Engine Insert into the T94 -C-
chamber:

TDI 64

TFSI 45

– Feed the control wire -1- along the standard wiring harness,
through the cable sleeve -2- and the standard grommet -3-,
and into the vehicle interior.

– Route the control wire -1- behind the fuse carrier -2- and
along the standard wiring harness to the connector for the
steering column switching module -3-.

Installation instructions - Audi A3 2010 ▶ Audi TT 2010 ▶
Edition 03.2011

4 3  Installing the CCS



– Insert the control wire into “chamber 13” of the electrical
connector T16f -arrow- on the steering column switching
module.

3.3 Continue for all vehicles
– Follow these steps in reverse order to install the steering

wheel. Remember to replace the bottom part of the trim for
the steering column switch ⇒ Rep. gr. 68.

– Affix the „Cruise control system
retrofitted“ („Geschwindigkeitsregelanlage nachgerüstet“)
sticker provided so it is visible next to the diagnostic
connector.

– Connecting the battery ⇒ Rep. gr. 27.

3.4 Re-setting vehicle coding and carrying
out functional check

Special tools and workshop equipment required
◆ e.g. vehicle diagnostic, testing and information system

-VAS 5051B-

The retrofit must be logged in Software Version Management
(SVM) and the newly fitted components must be authorised.
Proceed as described below:

1. Connect a suitable vehicle diagnostic, testing and
information system to the vehicle via an online connection,
e.g. the vehicle diagnostic system, measuring and
information system -VAS 5051B-.

2. Call up the vehicle fault memory.

● If the ESP lamp is illuminated and error „00778 steering
angle sender“ („00778 Lenkwinkelsensor“) is displayed with
the accompanying text „Basic settings missing or
incorrect“ („keine oder falsche Grundeinstellung“) in the fault
memory, the steering angle sender -G85- must be
reprogrammed.

3. Realign the steering angle sender using Guided Fault
Finding if necessary.

4. Select Guided Functions  ( Gefuehrte Funktionen ).

5. In SVM, select the
Direct input of SVM code for vehicle alteration

( Direkteingabe SVM-Code fuer Fahrzeugumbau ) testing
programme.
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6. When prompted, enter the code „050 050“.

 Note

◆ If the target/actual comparison is performed during the SVM
and hardware or software to be tested is identified, the
measures applicable for this must be carried out (display on
the tester display), otherwise the SVM code will not be
written correctly. If another target/actual comparison is
performed, the parameters and coding will be returned to
their default status.

◆ After successfully completing this action, the vehicle with the
conversion is registered in the database at Audi.

– Check that the CCS is working correctly.

3.5 Adapting the vehicle data sticker

– Change the PR numbers on the vehicle data sticker by hand
as follows:

– If „8T0“ is shown on the sticker, cross it out by hand.

– Enter the PR number „8T2“ by hand in area -7-.

 Note

The vehicle data sticker can be found in the customer's service
schedule and also at the rear of the vehicle in the spare wheel
well or on luggage compartment floor.
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1 Remarques générales
Lisez et tenez compte des descriptions liées aux symboles
ATTENTION, Prudence et Remarque avant d'effectuer des
travaux d'entretien ou de réparation.

 ATTENTION !

Le texte signalé par ce symbole comporte des informations
relatives à la sécurité et met en garde contre d'éventuels
risques d'accident ou de blessure.

 Prudence !

Le texte signalé par ce symbole vous indique les risques
de dommages pour votre véhicule.

 Nota

Le texte signalé par ce symbole fournit des informations
complémentaires.

Des outils spéciaux sont nécessaires au montage. Un
montage incorrect peut entraîner des dommages sur le
véhicule ou les pièces rapportées.

La société Audi AG décline toute responsabilité en cas de
non-respect de la présente notice de montage.

Notice de montage - Audi A3 2010 ▶ Audi TT 2010 ▶
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2 Vue d'ensemble des pièces
Fournitures

Unité(s) Référence Description

1 8P0.953.513.ZZ1) Commodo

1 8P0.054.733 Câbles de commande2)

10 1Y0.971.838 Serre-câble

 000.054.685 Kit d'autocollants 8 langues

1 WSK.014.720.DS Notice de montage

1) Attention, l'indice est susceptible de changer. Les lettres « ZZ » font office de variable pour l'indice actuel de cette pièce. Pour
connaître l'état actuel, consultez le catalogue électronique des pièces de rechange en ligne.

2) Câble court pour véhicules à direction à gauche, câble long pour véhicules à direction à droite

Composants supplémentaires nécessaires :

Unité(s) Référence Description

1 8P0.953.512.ZZ1) Partie inférieure de revêtement Audi A3 (codage couleur nécessaire
pour chaque véhicule)

ou   

1 8J0.953.512.ZZ1) Partie inférieure de revêtement Audi TT (codage couleur nécessaire
pour chaque véhicule)

1) Disponible séparément ; à sélectionner et commander en fonction de l'équipement du véhicule ou de la variante de couleur auprès
du service des pièces de rechange Audi (dans le catalogue électronique des pièces de rechange ETKA) !

Sur les véhicules sans volant multifonction, le module électronique de commande combinée de
commodo (calculateur d'électronique de colonne de direction -J527-) doit, en plus, être remplacé !

Unité(s) Référence Description

1 8P0.953.549.ZZ1) Module électronique de commande combinée de commodo (SMLS)

1) Disponible séparément ; à sélectionner et commander en fonction de l'équipement du véhicule ou de la variante de couleur auprès
du service des pièces de rechange Audi (dans le catalogue électronique des pièces de rechange ETKA) !
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3 Pose du GRA
Outillage spécial, contrôleurs, appareils de mesure et
auxiliaires nécessaires
◆ Par ex. système de diagnostic embarqué, de métrologie et

d’information -VAS 5051B-

◆ Capuchon de protection pour la fiche du faisceau de câbles
-VAS 6223/9-

– Débranchez la batterie ⇒ Groupe de rép. 27.

– Déposez le volant de direction ⇒ Groupe de rép. 69.

– Remplacez le commodo que vous venez de démonter par le
commodo doté d'une commande de régulateur de vitesse
GRA fourni ⇒ Groupe de rép. 94. Le cas échéant, laissez le
revêtement démonté ⇒ « Véhicules sans volant multifonction
et/ou véhicules sans Tiptronic » page 3 et ⇒ « Audi
TT » page 3.

3.1 Véhicules sans volant multifonction et/
ou véhicules sans Tiptronic

 Nota

Si le véhicule n'est pas équipé d'un volant multifonction ou de
Tiptronic, remplacez le circuit électronique du volant J XXXX.
Pour cela, utilisez la fonction Identification de véhicule du
catalogue électronique des pièces de rechange.

– Remplacez le calculateur d'électronique de colonne de
direction à bord du véhicule par le calculateur fourni ⇒ 
Groupe de rép. 94.

3.2 Audi TT
– Déposez le cache du caisson d'eau ⇒ Groupe de rép. 92.

– Déposez le rangement côté conducteur ⇒ Groupe de rép.
68.

– Sélectionnez les câbles de commande appropriés :

◆ Longueur de câble de 2 090 mm pour les véhicules à
direction à gauche

◆ Longueur de câble de 2 940 mm pour les véhicules à
direction à droite
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– Enveloppez complètement le câble de commande avec de
l'adhésif textile D.004.350.A2.

– Enfichez le câble de commande dans l'alvéole
correspondant au raccord électrique T94 -C- sur le
calculateur du moteur.

Moteur À enficher dans l'alvéole du
T94 -C- :

TDI 64

TFSI 45

– Faites passer le câble de commande -1- le long du faisceau
de câbles série puis dans le guide-câble -2- et la douille de
câbles en série -3- jusqu'à l'habitacle.
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– Faites passer le câble de commande -1- derrière le porte-
fusibles -2- le long du faisceau de câbles série jusqu'à la
fiche du module de contacteurs de la colonne de direction
-3-.

– Enfichez le câble de commande dans l' « alvéole 13 » du
connecteur électrique T16f -flèche- au niveau du module de
contacteurs de la colonne de direction.

3.3 Pour tous les véhicules
– La pose du volant de direction s'effectue de manière

analogue, dans l'ordre inverse. À cette occasion, remplacez
le revêtement de colonne de direction inférieure ⇒ Groupe
de rép. 68.

– Posez l'autocollant « Equipé d'un régulateur de vitesse »
(« Geschwindigkeitsregelanlage nachgerüstet ») fourni à un
endroit bien visible à proximité de la fiche de diagnostic.

– Raccordement de la batterie ⇒ Groupe de rép. 27.
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3.4 Adaptation du codage du véhicule et
vérification du fonctionnement

Outillage spécial, contrôleurs, appareils de mesure et
auxiliaires nécessaires
◆ Par ex. système de diagnostic embarqué, de métrologie et

d’information -VAS 5051B-

Consignez le postéquipement dans le Software-Versions-
Management (SVM, gestionnaire de versions logicielles) et
autorisez les composants ajoutés. Procéder comme indiqué ci-
dessous :

1. Branchez au véhicule un système de diagnostic embarqué,
de métrologie et d'information avec connexion en ligne
approprié, par ex., le système de diagnostic embarqué, de
métrologie et d'information -VAS 5051B-.

2. Interrogez la mémoire de défauts du véhicule.

● Si le témoin ESP est allumé et si le défaut « 00778 Capteur
d'angle de braquage » (« 00778 Lenkwinkelsensor ») est
affiché accompagné du message « réglage de base absent
ou erroné » (« keine oder falsche Grundeinstellung ») dans
la mémoire de défauts, reprogrammez le capteur d'angle de
braquage -G85-.

3. Le cas échéant, réajustez le capteur d'angle de braquage
dans l'assistant de dépannage.

4. Sélectionnez Fonctions assistées  ( Geführte Funktionen ).

5. Dans le Software-Versions-Management (SVM),
sélectionnez le programme de contrôle
Saisie directe du code SVM pour modification de véhicule

( Direkteingabe SVM-Code für Fahrzeugumbau ).

6. Saisissez le code « 050 050 » lorsque vous y êtes invité.

 Nota

◆ Si la comparaison entre valeur de consigne et valeur réelle
est effectuée au cours de la SVM (gestion de la version du
logiciel) et qu'un matériel ou logiciel à contrôler est identifié,
les mesures correspondantes doivent être appliquées
(affichage à l'écran du lecteur), car dans le cas contraire, le
code SVM ne sera pas enregistré correctement. Lors d'une
nouvelle comparaison entre la valeur de consigne et la
valeur réelle, le paramétrage et le codage seront alors
ramenés à leur état d'origine.

◆ Une fois cette opération terminée, le véhicule est enregistré
avec le rééquipement effectué dans les banques de
données Audi.

– Contrôlez le fonctionnement du GRA.
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3.5 Adaptation de la plaquette
d'identification du véhicule

– Modifiez à la main les numéros PR figurant sur la plaquette
d'identification du véhicule de la façon suivante :

– Le cas échéant, barrez manuellement « 8T0 ».

– Saisissez, à la main, le numéro PR « 8T2 » dans la zone -7-.

 Nota

La plaquette d'identification du véhicule se trouve dans le
programme d'entretien destiné au client et sur le véhicule, dans
le cuvelage de roue de secours ou sur le plancher du coffre à
bagages.
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1 Algemene aanwijzingen
Lees de beschrijvingen onder ATTENTIE, Voorzichtig en
Aanwijzingen en neem ze in acht, voordat u begint met het
uitvoeren van onderhouds- of reparatiewerkzaamheden.

 ATTENTIE!

Teksten voorzien van dit symbool bevatten informatie met
betrekking tot uw veiligheid en attenderen u op mogelijke
ongevals- en letselrisico's.

 Voorzichtig!

Teksten voorzien van dit symbool attenderen u op
mogelijke schade aan uw auto.

 Aanwijzing

Teksten voorzien van dit symbool bevatten aanvullende
informatie.

Voor de montage is speciaal gereedschap nodig.
Ondeskundige montage kan tot schade aan het voertuig of
de accessoires leiden.

Audi AG aanvaardt geen aansprakelijkheid als deze
montagehandleiding niet in acht is genomen.
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2 Overzicht onderdelen
Leveringsomvang

Aantal Onderdeelnummer Beschrijving

1 8P0.953.513.ZZ1) Stuurkolomschakelaar

1 8P0.054.733 Stuurkabels2)

10 1Y0.971.838 Kabelbinders

 000.054.685 Stickerset 8-talig

1 WSK.014.720.DS Montagehandleiding

1) Houd er rekening mee dat indexwijzigingen mogelijk zijn. De lettercombinatie ‘ZZ’ is een variabele voor de werkelijke
indexgegevens van dit onderdeel. De actuele versie vindt u in de online-catalogus.

2) Korte kabel voor voertuigen met stuur links, lange kabel voor voertuigen met stuur rechts

Extra benodigde onderdelen:

Aantal Onderdeelnummer Beschrijving

1 8P0.953.512.ZZ1) Onderste bekleding Audi A3 (kleurcodering moet voor het
desbetreffende voertuig worden uitgevoerd)

resp.   

1 8J0.953.512.ZZ1) Onderste bekleding Audi TT (kleurcodering moet voor het
desbetreffende voertuig worden uitgevoerd)

1) Maakt geen deel uit van de leveringsomvang; overeenkomstig de voertuiguitvoering of kleurvariant in de Audi Teileservice (ETKA)
selecteren en bestellen!

Bij voertuigen zonder multifunctioneel stuur moet bovendien de elektronicamodule voor de
stuurkolomcombischakelaar (regeleenheid voor stuurkolomelektronica -J527-) worden vervangen!

Aantal Onderdeelnummer Beschrijving

1 8P0.953.549.ZZ1) Elektronicamodule voor stuurkolomcombischakelaar (SMLS)

1) Maakt geen deel uit van de leveringsomvang; overeenkomstig de voertuiguitvoering of kleurvariant in de Audi Teileservice (ETKA)
selecteren en bestellen!
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3 GRA monteren
Benodigde speciale gereedschappen, apparaten en
hulpmiddelen
◆ bijv. Voertuigdiagnose-, meet- en informatiesysteem

-VAS 5051B-

◆ Beschermkap voor kabelbundelstekker -VAS 6223/9-

– Accuklemmen loskoppelen ⇒ Rep.-groep 27.

– Stuur verwijderen ⇒ Rep.-groep 69.

– Gemonteerde stuurkolomschakelaar vervangen door de
stuurkolomschakelaar met schakelaar voor GRA uit de
leveringsomvang ⇒ Rep.-groep 94. Eventueel verwijderde
bekleding nog niet aanbrengen ⇒ ‘Voertuigen zonder
multifunctioneel stuur en/of voertuigen zonder
Tiptronic’ op blz. 3 en ⇒ ‘Audi TT’ op blz. 3.

3.1 Voertuigen zonder multifunctioneel
stuur en/of voertuigen zonder Tiptronic

 Aanwijzing

Indien er in het voertuig geen multifunctioneel stuur of geen
Tiptronic aanwezig is, moet de stuurelektronica J XXXX worden
vervangen. Hier de FI-functie uit ETKA gebruiken.

– De in het voertuig gemonteerde regeleenheid voor
stuurkolomelektronica vervangen door de regeleenheid uit
de leveringsomvang ⇒ Rep.-groep 94.

3.2 Audi TT
– Afdekking van waterbak verwijderen ⇒ Rep.-groep 92.

– Opbergvak voertuigzijde verwijderen ⇒ Rep.-groep 68.

– De juiste stuurkabels selecteren:

◆ Kabellengte 2090 mm voor voertuigen met stuur links

◆ Kabellengte 2940 mm voor voertuigen met stuur rechts

– Stuurkabel volledig omwikkelen met textielplakband
D.004.350.A2.
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– Stuurkabel in de desbetreffende kamer van de elektrische
stekkerverbinding T94 -C- op de motorregeleenheid
aansluiten.

Motor aansluiten in kamer van de
T94 -C-:

TDI 64

TFSI 45

– Stuurkabel -1- langs de standaardkabelbundel door de
kabelgeleider -2- en de standaardkabeldoorvoer -3- in het
voertuiginterieur leiden.

– Stuurkabel -1- achter de zekeringvoet -2- langs
standaardkabelbundel naar de aansluitstekker van de
schakelaarmodule van stuurkolom -3- leggen.
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– Stuurkabel in »kamer 13« van de elektrische
stekkerverbinding T16f -pijl- op de schakelaarmodule van de
stuurkolom aansluiten.

3.3 Vervolg, voor alle voertuigen
– Het aanbrengen van het stuur gebeurt op overeenkomstige

wijze in omgekeerde volgorde. Hierbij de bekleding aan de
onderkant voor de stuurkolomschakelaar vervangen ⇒ Rep.-
groep 68.

– Sticker ‘Cruisecontrol achteraf aangebracht’
(‘Geschwindigkeitsregelanlage nachgerüstet’) uit de
leveringsomvang in de buurt van de diagnosestekker
zichtbaar aanbrengen.

– Accuklemmen aansluiten ⇒ Rep.-groep 27.

3.4 Voertuigcodering aanpassen en
functietest uitvoeren

Benodigde speciale gereedschappen, apparaten en
hulpmiddelen
◆ bijv. Voertuigdiagnose-, meet- en informatiesysteem

-VAS 5051B-

Het achteraf aanbrengen moet in het
softwareversiemanagement (SVM) worden gedocumenteerd en
de nieuw aangebrachte componenten moeten worden
vrijgegeven. Ga hiertoe als volgt te werk:

1. Sluit een geschikt voertuigdiagnose-, meet- en
informatiesysteem met online-verbinding, bijv. het
Voertuigdiagnose-, meet- en informatiesysteem
-VAS 5051B- aan op het voertuig.

2. Historisch geheugen van het voertuig uitlezen.

● Als het ESP-lampje brandt en storing ‘00778
stuurhoeksensor’ (‘00778 Lenkwinkelsensor’) met de
begeleidende tekst ‘geen of verkeerde basisinstelling’ (‘keine
oder falsche Grundeinstellung’) in het foutgeheugen is
ingevoerd, dan moet de stuurhoeksensor -G85- opnieuw
worden ingeleerd.

3. Zo nodig de stuurhoeksensor tijdens de gecontroleerde
foutlokalisatie opnieuw afstellen.

4. Geleide functies  ( Gefuehrte Funktionen ) selecteren.
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5. In het SVM het testprogramma
Rechtstreekse invoer SVM-code voor voertuigombouw

( Direkteingabe SVM-Code fuer Fahrzeugumbau ) selecteren.

6. Voer, wanneer daarom gevraagd wordt, de code ‘050 050’
in.

 Aanwijzing

◆ Als in het kader van het softwareversiemanagement (SVM)
een vergelijking tussen instelwaarden en actuele waarden
wordt uitgevoerd en te controleren hard- of software wordt
herkend, dan moeten de daarvoor geldende maatregelen
(weergave op display van tester) worden genomen. Anders
wordt de SVM-code niet correct geschreven. Bij een nieuwe
vergelijking tussen instelwaarden en actuele waarden wordt
daarom de oorspronkelijke parameterinstelling en codering
hersteld.

◆ Nadat de procedure met goed gevolg is voltooid, is het
voertuig met de huidige uitrusting/in de huidige uitvoering in
de databases bij Audi opgenomen.

– Functies van de GRA controleren.

3.5 Voertuiggegevensdrager aanpassen

– PR-nummers op de voertuiggegevensdrager handmatig als
volgt wijzigen:

– Indien aanwezig, ‘8T0’ handmatig verwijderen.

– PR-nummer ‘8T2’ handmatig bij -7- invoeren.

 Aanwijzing

De voertuiggegevensdrager vindt u in het serviceplan voor de
klant en in de reservewielbak resp. op de bodem van de
bagageruimte van het voertuig.
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1 Allmänna instruktioner
Läs och följ instruktionerna under OBSERVERA!, Se upp! och
Anmärkning innan du utför underhålls- eller reparationsarbeten.

 VARNING!

Texter med denna symbol innehåller information angående
din säkerhet och gör dig uppmärksam på en möjlig risk för
olycka eller personskada.

 Viktigt!

Texter med denna symbol gör dig uppmärksam på möjliga
skador på din bil.

 Observera

Texter med denna symbol innehåller tilläggsinformation.

För montering behövs speciella verktyg. Felaktig
montering kan leda till skador på fordonet eller
monteringskomponenter.

Audi AG tar inget ansvar om instruktionerna i den här
monteringsanvisningen inte följs.

Monteringsanvisning - Audi A3 2010 ▶ Audi TT 2010 ▶
Utgåva 03.2011

1  Allmänna instruktioner 1



2 Detaljöversikt
Leveransomfattning

Antal Delnummer Beskrivning

1 8P0.953.513.ZZ1) Omkopplare på rattstång

1 8P0.054.733 Styrkablar2)

10 1Y0.971.838 Buntband

 000.054.685 Dekalsats 8-språkig

1 WSK.014.720.DS Monteringsanvisning

1) Observera att indexförändringar kan ske. Bokstäverna “ZZ” innebär en platshållare för den aktuella indexangivelsen för denna del.
Den aktuella utgåvan återfinns i reservdelskatalogen online.

2) kort ledning för vänsterstyrda fordon, lång ledning för högerstyrda fordon

Extra komponenter:

Antal Delnummer Beskrivning

1 8P0.953.512.ZZ1) Klädselunderdel Audi A3 (färgkodifiering måste ske för respektive
fordon)

resp.   

1 8J0.953.512.ZZ1) Klädselunderdel Audi TT (färgkodifiering måste ske för respektive
fordon)

1) Medföljer inte vid leverans: välj ut och beställ anpassat till fordonsutrustning resp. färgvariant hos Audi:s reservdelsservice (ETKA)!

I fordon utan multifunktionsratt måste även elektronikmodulen för rattstångskombinationsbrytaren
(styrenhet för rattstångselektronik -J527-) bytas ut!

Antal Delnummer Beskrivning

1 8P0.953.549.ZZ1) Elektronikmodul för rattstångskombinationsbrytaren (SMLS)

1) Medföljer inte vid leverans: välj ut och beställ anpassat till fordonsutrustning resp. färgvariant hos Audi:s reservdelsservice (ETKA)!
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3 Montera farthållare
Nödvändiga specialverktyg, kontroll- och mätinstrument
samt hjälpmedel
◆ t.ex. fordonsdiagnossystem, mät- och informationssystem

-VAS 5051B-

◆ Skyddskåpa för kabelsatsuttag -VAS 6223/9-

– Koppla bort batteriet ⇒ Repgrupp 27.

– Ta bort ratten ⇒ Repgrupp 69.

– Byt ut den befintliga rattstångskombinationsbrytaren mot den
levererade rattstångskombinationsbrytaren med omkopplare
för GRA ⇒ Repgrupp 94. Lämna eventuellt den avmonterade
klädseln avmonterad ⇒ “Fordon utan multifunktionsratt och/
eller fordon utan Tiptronik” på sidan 3och ⇒ “Audi
TT” på sidan 3.

3.1 Fordon utan multifunktionsratt och/eller
fordon utan Tiptronik

 Observera

Om fordonet saknar multifunktionsratt eller Tiptronik, måste
rattelektronik J XXXX bytas ut. Använd härvidlag FI-Funktionen
i ETKA.

– Byt den i fordonet befintliga styrenheten för
rattstångselektroniken mot den levererade styrenheten ⇒ 
Repgrupp 94.

3.2 Audi TT
– Demontera vattenlådans lock ⇒ Repgrupp 92.

– Montera ur förvaringsfacket på förarsidan ⇒ Repgrupp 68.

– Välj anpassade styrkablar:

◆ Ledningslängd 2090 mm för vänsterstyrda fordon

◆ Ledningslängd 2940 mm för högerstyrda fordon

– Linda in styrkablarna helt i klistervävband D.004.350.A2.
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– Tryck in styrkabeln i motsvarande kammare i den elektriska
stickkontakten T94 -C- på motorstyrenheten.

Motor tryck in i kammaren på T94 -C-:

TDI 64

TFSI 45

– Dra styrledningen -1- längs standardkabelhärvan genom
ledningsstyrningen -2- och standardgenomföringen -3- in i
kupéutrymmet.

– Dra styrledningen -1- bakom säkringshållaren -2- längs med
standardkabelhärvan till anslutningskontakten
kopplingsmodul rattstång -3-.
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– Tryck in styrledningen i “kammare 13” i den elektriska
stickkontakten T16f -pil- vid kopplingsmodulen på
rattstången.

3.3 Vidare för alla fordon
– Monteringen av ratten sker naturligt omvänd ordningsföljd.

Byt härvid ut klädseln till rattstångsomkopplaren ⇒ Repgrupp
68.

– Sätt dit den levererade dekalen “Farthållare eftermonterad”
(“Geschwindigkeitsregelanlage nachgerüstet”) synligt i
närheten av diagnosuttaget.

– Anslut batteriet ⇒ Repgrupp 27.

3.4 Anpassa fordonets kodning och utföra
funktionstest

Nödvändiga specialverktyg, kontroll- och mätinstrument
samt hjälpmedel
◆ t.ex. fordonsdiagnossystem, mät- och informationssystem

-VAS 5051B-

Eftermonteringen måste dokumenteras i Software-Versions-
Management (SVM) och de nya använda komponenterna
måste frikopplas. Gör så här:

1. Lämplig fordonsdiagnos-, mät- och informationssystem med
onlineanslutning, anslut t.ex. fordonsdiagnossystemet, mät-
och informationssystemet -VAS 5051B- till fordonet.

2. Läs av fordonets felkoder.

● Om ESP-lampan lyser och felkoden “00778 rattvinkelsensor”
(“00778 Lenkwinkelsensor”) med följetext “ingen eller
felaktig grundinställning” (“keine oder falsche
Grundeinstellung”) föreligger, måste rattvinkelgivaren -G85-
programmeras om.

3. Jämför eventuellt på nytt den felsökta rattvinkelsensorn.

4. Välj Styrda funktioner  ( Gefuehrte Funktionen ).

5. Välj i SVM testprogrammet
Direktinmatning SVM-Code för fordonsombyggnad
( Direkteingabe SVM-Code fuer Fahrzeugumbau ).

6. Ange koden “050 050” när du ombeds göra så.
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 Observera

◆ Om vid SVM Bör-Är jämförelsen genomfördes och en
maskin- eller programvara att kontrollera identifierades, ska
härför gällande åtgärder genomföras (visning i testfönster),
då annars SVM-koden inte skrivs in korrekt. Vid en förnyad
Bör-Är jämförelse kommer följaktligen parametreringen och
kodifieringen att återställas i ursprungligt tillstånd.

◆ När aktionen är klar är bilen sparad med ombyggnaden i
Audi-bildatabasen.

– Testa GRA-funktioner.

3.5 Anpassa bildataskylten

– Ändra på följande sätt för hand PR-numren på fordonets
datakort:

– Stryk för hand “8T0” om förekommande.

– Skriv för hand in PR-nummer “8T2” i fält -7-.

 Observera

Bildataskylten finns i kundens serviceplan och i bilens
reservhjulsbalja eller på golvet i bagageutrymmet.
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1 Notas generales
Lea y que tenga en cuenta las siguientes descripciones sobre
las advertencias: ATENCIÓN, precaución y aviso, antes de
llevar a cabo trabajos de mantenimiento o reparación.

 ¡ATENCIÓN!

Los textos con este símbolo contienen información para su
seguridad y llaman su atención sobre posibles peligros de
accidente y de lesiones.

 ¡Atención!

Los textos señalados con este símbolo le informan sobre
posibles daños en el vehículo.

 Aviso

Los textos con este símbolo contienen informaciones
adicionales.

Para el montaje se necesitan herramientas especiales. Un
montaje inadecuado puede provocar daños en el vehículo
o en las piezas adosadas.

Audi AG no asume ninguna responsabilidad en caso de
que no se respeten estas instrucciones de montaje.
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2 Descripción general de las
piezas

Volumen de suministro

Cantidad Número de pieza Descripción

1 8P0.953.513.ZZ1) Conmutador de la columna de dirección

1 8P0.054.733 Cables de control2)

10 1Y0.971.838 Sujetacables

 000.054.685 Juego de pegatinas en ocho idiomas

1 WSK.014.720.DS Instrucciones de montaje

1) Tenga en cuenta que puede haber cambios en el índice. Las letras “ZZ” representan el espacio destinado a las indicaciones
actuales del índice. La versión actual debe consultarse en el catálogo de piezas en línea.

2) Cable corto para vehículos con volante a la izquierda, cable largo para vehículos con volante a la derecha

Componentes adicionales requeridos:

Cantidad Número de pieza Descripción

1 8P0.953.512.ZZ1) Parte inferior del revestimiento del Audi A3 (la codificación de color
debe verificarse para cada vehículo)

y   

1 8J0.953.512.ZZ1) Parte inferior del revestimiento del Audi TT (la codificación de color
debe verificarse para cada vehículo)

1) No se incluye en el volumen de suministro; ¡seleccionar y solicitar según el equipamiento del vehículo o variante de color en el
servicio de piezas de Audi (ETKA)!

¡En los vehículos sin volante multifunción, se debe sustituir además el módulo electrónico del
conmutador de combinación de la columna de dirección (unidad de control de la electrónica de la
columna de dirección -J527-)!

Cantidad Número de pieza Descripción

1 8P0.953.549.ZZ1) Módulo electrónico del conmutador de combinación de la columna de
dirección (SMLS)

1) No se incluye en el volumen de suministro; ¡seleccionar y solicitar según el equipamiento del vehículo o variante de color en el
servicio de piezas de Audi (ETKA)!
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3 Montaje del GRA
Herramientas especiales, equipos de comprobación y
medición y dispositivos auxiliares necesarios
◆ p. ej. sistema de diagnóstico de vehículo, medición e

información -VAS 5051B-

◆ Caperuza protectora para enchufe de juego de cables
-VAS 6223/9-

– Desembornar la batería ⇒ Grupo de rep. 27.

– Desmontar el volante ⇒ Grupo de rep. 69.

– Sustituir el conmutador de la columna de dirección
desmontado por el conmutador de la columna de dirección
con conmutador para el GRA del volumen de suministro ⇒ 
Grupo de rep. 94. En caso necesario, dejar sin montar el
revestimiento desmontado ⇒ “Vehículos son volante
multifunción y/o vehículos sin tiptronic” página 3 y ⇒ 
“Audi TT” página 3.

3.1 Vehículos son volante multifunción y/o
vehículos sin tiptronic

 Aviso

Si el vehículo no dispone de volante multifunción o tiptronic, se
debe sustituir la electrónica del volante J XXXX. Utilizar aquí la
función FI de ETKA.

– Sustituir en el coche la unidad de control desmontada de la
electrónica del volante por la unidad de control del volumen
de suministro ⇒ Grupo de rep. 94.

3.2 Audi TT
– Desmontar la cubierta del depósito de agua ⇒ Grupo de rep.

92.

– Desmontar la bandeja portaobjetos del lado del conductor ⇒ 
Grupo de rep. 68.

– Seleccionar el cable de control correspondiente:

◆ 2.090 mm de longitud del cable para vehículos con volante a
la izquierda

◆ 2.940 mm de longitud del cable para vehículos con volante a
la derecha
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– Envolver completamente el cable de control con cinta
adhesiva D.004.350.A2.

– Conectar el cable de control en la cámara correspondiente
de la conexión de enchufe eléctrica T94 -C- a la unidad de
control del motor.

Motor conectar en la cámara de la
T94 -C-:

TDI 64

TFSI 45

– Conducir el cable de control -1- a lo largo del mazo de
cables de serie a través de la dirección de la línea -2- y la
boquilla de serie -3- al habitáculo del vehículo.
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– Tender el cable de control -1- detrás del portafusibles -2- a
lo largo del mazo de cables de serie hacia la clavija de
conexión del módulo de conmutación de la columna de
dirección -3-.

– Conectar el cable de control en la ‘cámara 13’ de la
conexión de enchufe eléctrica T16f -flecha- al módulo de
conmutación de la columna de dirección.

3.3 Continuación todos los vehículos
– El montaje del volante se realiza análogamente en el orden

inverso. Para ello, sustituir el revestimiento inferior del
conmutador de la columna de dirección ⇒ Grupo de rep. 68.

– Colocar de forma visible la pegatina “Equipado con sistema
de regulación de velocidad” (“Geschwindigkeitsregelanlage
nachgerüstet”) del volumen de suministro cerca del enchufe
de diagnóstico.

– Embornar la batería ⇒ Grupo de rep. 27.
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3.4 Ajuste de la codificación del vehículo y
realización de una prueba de
funcionamiento

Herramientas especiales, equipos de comprobación y
medición y dispositivos auxiliares necesarios
◆ p. ej., sistema de diagnóstico, medición e información de

vehículos -VAS 5051B-

El reequipamiento debe redocumentarse en la gestión de
versión de software (Software Version Management, SVM) y los
nuevos componentes montados deben autorizarse. Proceda
como se indica a continuación:

1. Conectar un sistema de diagnóstico, medición e información
con conexión en línea, p. ej., el sistema de diagnóstico,
medición e información de vehículos -VAS 5051B-, al
vehículo.

2. Consultar las memorias de eventos del vehículo.

● Si se ilumina la lámpara ESP y se ha registrado el error
“00778 Sensor del ángulo de dirección” (“00778
Lenkwinkelsensor”) con el texto acompañante “ningún o
ajuste básico incorrecto” (“keine oder falsche
Grundeinstellung”) en la memoria de averías, se debe
programar de nuevo el transmisor del ángulo de la dirección
-G85-.

3. En caso necesario, ajustar de nuevo el sensor del ángulo de
dirección en la localización guiada de averías.

4. Seleccionar Funciones guiadas  ( Gefuehrte Funktionen ).

5. En SVM, seleccionar el programa de comprobación
Introducción directa de código SVM para reequipamiento de vehículo

( Direkteingabe SVM-Code fuer Fahrzeugumbau ).

6. Cuando se solicite, introducir el código “050 050”.

 Aviso

◆ Cuando se lleva a cabo una comparación nominal-real en el
marco de Software Version Management (SVM) y se
identifica un hardware o software que se debe comprobar,
deben ejecutarse las medidas vigentes en ese caso
(visualización en el comprobador) ya que, en caso contrario,
el código SVM no se escribe correctamente. Por
consiguiente, en una nueva comparación nominal-real, la
parametrización y la codificación se escriben de nuevo en el
estado original.

◆ Una vez concluida la acción con éxito, el vehículo está
registrado en las bases de datos con el equipamiento actual.

– Comprobar las funciones del GRA.
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3.5 Ajuste del soporte de datos del
vehículo

– Modificar a mano los números PR en el portador del
portadatos del vehículo de la siguiente manera:

– Si está disponible, tachar a mano “8T0”.

– Introducir a mano el número PR “8T2” en el área -7-.

 Aviso

El portadatos del vehículo se encuentra en el Plan de Servicios
para el cliente y, en el vehículo, en la cavidad de la rueda de
recambio o en el suelo del maletero.
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1 Avvertenze generali
Prima di effettuare interventi di manutenzione o riparazione,
leggere e rispettare il presente documento ATTENZIONE,
precauzioni e avvertenze.

 ATTENZIONE!

I testi con questo simbolo contengono informazioni utili
per la sicurezza e richiamano l'attenzione su possibili
pericoli di incidenti e lesioni.

 Importante!

I testi con questo simbolo richiamano l'attenzione su
possibili danni alla vettura.

 Avvertenza

I testi con questo simbolo contengono informazioni
supplementari.

Per il montaggio sono necessari degli attrezzi speciali. Un
montaggio non eseguito a regola d'arte può causare danni
alla vettura o ai particolari.

Audi AG non si assume alcuna responsabilità in caso di
inosservanza delle presenti istruzioni per il montaggio.
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2 Panoramica dei componenti
Fornitura

Unità Codice articolo Descrizione

1 8P0.953.513.ZZ1) Devioguida

1 8P0.054.733 Cavi di comando2)

10 1Y0.971.838 Serracavi

 000.054.685 Kit etichette adesive in 8 lingue

1 WSK.014.720.DS Istruzioni per il montaggio

1) Attenzione: sono possibili modifiche di indice. Le lettere “ZZ“ fungono da identificativo dei dati aggiornati dell'indice di questo
componente. Per la versione aggiornata fare riferimento al Catalogo Elettronico Ricambi online.

2) cavo corto per veicoli con guida a sinistra, cavo lungo per veicoli con guida a destra

Altri componenti necessari:

Unità Codice articolo Descrizione

1 8P0.953.512.ZZ1) Parte inferiore del rivestimento Audi A3 (attenersi al codice colore per
ciascun veicolo)

e   

1 8J0.953.512.ZZ1) Parte inferiore del rivestimento Audi TT (attenersi al codice colore per
ciascun veicolo)

1) Non fornito in dotazione; sceglierlo e ordinarlo in base all'allestimento del veicolo o alla variante cromatica nel catalogo ricambi
Audi (ETKA)!

Nei veicoli sprovvisti di volante multifunzionale, è necessario sostituire anche il modulo elettronico
dell'interruttore combinato del devioguida (centralina dell'elettronica del piantone dello sterzo
-J527-)!

Unità Codice articolo Descrizione

1 8P0.953.549.ZZ1) Modulo elettronico dell'interruttore combinato del devioguida (SMLS)

1) Non fornito in dotazione; sceglierlo e ordinarlo in base all'allestimento del veicolo o alla variante cromatica nel catalogo ricambi
Audi (ETKA)!
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3 Montaggio del GRA
Attrezzi speciali, strumenti di controllo e di misurazione e
altri materiali necessari
◆ Ad es. strumento di diagnosi, misurazioni e informazioni

-VAS 5051B-

◆ Coperchio di protezione della presa del set di cavi
-VAS 6223/9-

– Scollegare la batteria ⇒ Gruppo rip. 27.

– Smontare il volante ⇒ Gruppo rip. 69.

– Sostituire il devioguida montato con il devioguida con
interruttore del GRA fornito in dotazione ⇒ Gruppo rip. 94.
All'occorrenza, lasciare smontato il rivestimento ⇒ “Veicoli
senza volante multifunzionale e/o veicoli senza
tiptronic“ a pag. 3 e ⇒ “Audi TT“ a pag. 3.

3.1 Veicoli senza volante multifunzionale e/
o veicoli senza tiptronic

 Avvertenza

Se il veicolo è sprovvisto del volante multifunzionale o del
tiptronic, sostituire l'elettronica del volante J XXXX. Servirsi
della funzione FI nel Catalogo Elettronico Ricambi.

– Sostituire la centralina dell'elettronica del piantone dello
sterzo montata nel veicolo con la centralina compresa nella
fornitura ⇒ Gruppo rip. 94.

3.2 Audi TT
– Smontare il coperchio della vaschetta di raccolta dell'acqua

⇒ Gruppo rip. 92.

– Smontare il vano portaoggetti lato guida ⇒ Gruppo rip. 68.

– Selezionare i cavi di comando corrispondenti:

◆ Cavo lungo 2090 mm per veicoli con guida a sinistra

◆ Cavo lungo 2940 mm per veicoli con guida a destra

– Avvolgere completamente il cavo di comando con nastro
adesivo in tessuto D.004.350.A2.
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– Inserire il cavo di comando nella camera corrispondente
della connessione elettrica a spina T94 -C- della centralina
del motore.

Motore collegare nella camera del
T94 -C-:

TDI 64

TFSI 45

– Introdurre il cavo di comando -1- lungo il fascio di cavi di
serie attraverso il passacavo -2- e la boccola di serie -3-
nell'abitacolo.

– Posare il cavo di comando -1- dietro il portafusibili -2- lungo
il fascio di cavi di serie verso il connettore del modulo di
commutazione del piantone dello sterzo -3-.
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– Inserire il cavo di comando nella »camera 13« della
connessione elettrica a spina T16f -freccia- del modulo di
commutazione del piantone dello sterzo.

3.3 Inoltre per tutte le vetture
– Per il montaggio del volante procedere seguendo l'ordine

inverso. Durante l'operazione, sostituire il rivestimento
inferiore del devioguida ⇒ Gruppo rip. 68.

– Applicare l'etichetta adesiva “Limitatore di velocità
riequipaggiato“ (“Geschwindigkeitsregelanlage
nachgerüstet“) fornita in dotazione accanto alla spina di
diagnosi in un punto visibile.

– Collegare la batteria ⇒ Gruppo rip. 27.

3.4 Adattamento della codifica del veicolo
ed esecuzione del controllo di
funzionamento

Attrezzi speciali, strumenti di controllo e di misurazione e
altri materiali necessari
◆ ad es. Strumento di diagnosi, misurazioni e informazioni

-VAS 5051B-

Il riequipaggiamento deve essere documentato nella gestione
versioni software (SVM) e i nuovi componenti installati devono
essere abilitati. Procedere nella maniera seguente:

1. Collegare alla vettura uno strumento di diagnosi,
misurazione e informazioni adatto con collegamento online,
ad es. lo strumento di diagnosi, misurazioni e informazioni
-VAS 5051B-.

2. Interrogare la memoria eventi del veicolo.

● Se la spia ESP si accende e nella memoria guasti è
presente l'errore “00778 Sensore dell'angolo di
sterzata“ (“00778 Lenkwinkelsensor“) con il testo
“Impostazione base assente o errata“ (“keine oder falsche
Grundeinstellung“), riprogrammare il sensore dell'angolo di
sterzata -G85-.

3. Eventualmente risincronizzare il sensore dell'angolo di
sterzata nella Ricerca guidata dei guasti.

4. Selezionare Funzioni guidate  ( Gefuehrte Funktionen ).

5. All'interno del software SVM selezionare il programma di
controllo
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Inserimento diretto codice SVM per modifica veicolo

( Direkteingabe SVM-Code fuer Fahrzeugumbau ).

6. Alla richiesta immettere il codice “050 050“.

 Avvertenza

◆ Se il confronto nominale/reale viene effettuato nell'ambito di
SVM (gestione versioni software) e viene identificato un
hardware o un software da controllare, applicare le misure
valide per il caso (indicazione sul display del tester),
altrimenti il codice SVM non viene scritto correttamente. Per
questo motivo, in caso di nuovo confronto nominale/reale, la
parametrizzazione e la codifica vengono ripristinate allo
stato originale.

◆ Una volta terminata l'azione, il veicolo è registrato con
l'attuale equipaggiamento/allestimento nelle banche dati di
Audi.

– Verificare il funzionamento del GRA.

3.5 Adattamento della targhetta dei dati del
veicolo

– Modificare manualmente i numeri di produzione sulla
targhetta dei dati del veicolo come segue:

– Se presente, cancellare manualmente “8T0“.

– Registrare manualmente il numero di produzione “8T2“ nella
zona -7-.

 Avvertenza

La targhetta dei dati del veicolo si trova nel piano manutenzione
per il cliente e sul veicolo nella conca della ruota di scorta o sul
fondo del vano bagagliaio.
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1 Všeobecné pokyny
Před zahájením údržbářských nebo opravářských prací si
přečtěte výstrahy, bezpečnostní upozornění a pokyny a
dodržujte je.

 POZOR!

Texty s tímto symbolem obsahují informace důležité pro
vaši bezpečnost a upozorňují na možná nebezpečí nehod a
úrazů.

 Upozornění!

Texty opatřené tímto symbolem upozorňují na možné
poškození vozidla.

 Poznámka

Texty opatřené tímto symbolem obsahují doplňující informace.

Při montáži je nutné použít speciální nástroje. Neodborná
montáž může způsobit škody na vozidle nebo montážních
dílech.

Společnost Audi AG nezodpovídá za škody vzniklé
nedodržováním tohoto návodu k montáži.
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2 Přehled dílů
Rozsah dodávky

Kusů Číslo dílu Popis

1 8P0.953.513.ZZ1) Spínač sloupku řízení

1 8P0.054.733 Řídicí kabel2)

10 1Y0.971.838 Kabelová spojka

 000.054.685 Sada nálepek v 8 jazycích

1 WSK.014.720.DS Montážní návod

1) Mějte na paměti, že je možné provádět změny indexů. Písmena „ZZ“ představují zástupný znak pro aktuální údaje indexu tohoto
montážního dílu. Aktuální stav si ověřte v online katalogu součástí.

2) Krátké vedení pro vozidla s levostranným řízením, dlouhé vedení pro vozidla s pravostranným řízením

Další nezbytné montážní díly:

Kusů Číslo dílu Popis

1 8P0.953.512.ZZ1) Spodní díl obložení Audi A3 (kódování barev musí být provedeno pro
příslušné vozidlo)

popř.   

1 8J0.953.512.ZZ1) Spodní díl obložení Audi TT (kódování barev musí být provedeno pro
příslušné vozidlo)

1) Není součástí dodacího kompletu, vyberte si a objednejte podle vybavení vozidla nebo barevné varianty v servisu náhradních dílů
Audi (ETKA)!

U vozidel bez multifunkčního volantu musí být dodatečně vyměněn elektronický modul pro
kombinovaný spínač sloupku řízení (řídicí jednotka pro elektroniku sloupku řízení -J527-)!

Kusů Číslo dílu Popis

1 8P0.953.549.ZZ1) Elektronický modul pro kombinovaný spínač sloupku řízení (SMLS)

1) Není součástí dodacího kompletu, vyberte si a objednejte podle vybavení vozidla nebo barevné varianty v servisu náhradních dílů
Audi (ETKA)!
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3 Montáž GRA
Potřebné speciální nářadí, zkušební a měřicí přístroje a
pomocné prostředky
◆ např. Systém pro diagnostiku vozidla, měřicí a informační

systém -VAS 5051B-

◆ Ochranné víčko na konektor kabelového svazku
-VAS 6223/9-

– Odpojte akumulátor ⇒ opr. sk. 27.

– Demontujte volant ⇒ opr. sk. 69.

– Zabudovaný spínač sloupku řízení vyměňte za spínač
sloupku řízení se spínačem GRA, který je součástí dodávky
⇒ opr. sk. 94. Pokud je obložení demontováno, nemontujte
ho zpět ⇒ „Vozidla bez multifunkčního volantu a/nebo
vozidla bez volantu Tiptronic“ na straně 3 a ⇒ „Audi
TT“ na straně 3.

3.1 Vozidla bez multifunkčního volantu a/
nebo vozidla bez volantu Tiptronic

 Poznámka

Pokud ve voze není multifunkční volant nebo volant Tiptronic, je
třeba vyměnit elektroniku volantu J XXXX. Použijte funkci FI v
elektronickém katalogu náhradních dílů ETKA.

– Řídicí jednotku elektroniky sloupku řízení zabudovanou ve
vozidle vyměňte za řídicí jednotku, která je součástí dodávky
⇒ opr. sk. 94.

3.2 Audi TT
– Vymontujte kryt tělesa na vodu ⇒ opr. sk. 92.

– Demontujte odkládací přihrádku na straně řidiče ⇒ opr. sk.
68.

– Vyberte příslušné řídicí kabely:

◆ Délka kabelu 2090 mm pro vozidla s levostranným řízením

◆ Délka kabelu 2940 mm pro vozidla s pravostranným řízením

– Řídicí kabel úplně omotejte textilní lepicí páskou
D.004.350.A2.
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– Připojte řídicí kabel do příslušné zdířky elektrického
konektoru T94 -C- na řídicí jednotce motoru.

Motor připojit do zdířky T94 -C-:

TDI 64

TFSI 45

– Veďte řídicí kabel -1- podél sériového kabelu přes
průchodku kabelu -2- a sériovou průchodku -3- dovnitř
vozidla.

– Řídicí kabel -1- protáhněte za nosičem pojistek -2- podél
sériového kabelu k připojovacímu konektoru modulu spínače
sloupku řízení -3-.

Montážní návod - Audi A3 2010 ▶ Audi TT 2010 ▶
Vydání 03.2011

4 3  Montáž GRA



– Připojte řídicí kabel do »zdířky 13« elektrického konektoru
T16f -viz šipka- na modulu spínače sloupku řízení.

3.3 Dále všechna vozidla
– Montáž volantu se provádí v opačném pořadí. Přitom

vyměňte dolní obložení spínače sloupku řízení ⇒ opr. sk. 68.

– Nálepku „Tempomat dodatečně namontovaný“
(„Geschwindigkeitsregelanlage nachgerüstet“), která je
součástí dodávky, umístěte na viditelné místo do blízkosti
diagnostického konektoru.

– Připojte akumulátor ⇒ opr. sk. 27.

3.4 Úprava kódování vozidla a provedení
zkoušky funkce

Potřebné speciální nářadí, zkušební a měřicí přístroje a
pomocné prostředky
◆ např. systém diagnostiky vozidla, měřicí a informační systém

-VAS 5051B-

Dovybavení musí být zaznamenáno ve Správě verze softwaru
(SVM) a nově namontované komponenty musejí být
zprovozněny. Postupujte takto:

1. Připojte k vozidlu vhodný systém pro diagnostiku, měřicí a
informační systém s online připojením, např. systém
diagnostiky vozidla, měřicí a informační systém
-VAS 5051B-.

2. Vyvolejte paměť událostí vozidla.

● Svítí-li kontrolka ESP a v paměti závad je uvedena chyba
„00778 snímač úhlu natočení volantu“ („00778
Lenkwinkelsensor“) s textem „žádné nebo nesprávné
základní nastavení“ („keine oder falsche Grundeinstellung“),
musí být snímač úhlu natočení volantu -G85- znovu zaučen.

3. V případě potřeby znovu nastavte snímač úhlu natočení
volantu v Asistovaném vyhledávání závad.

4. Zvolte Asistované funkce  ( Gefuehrte Funktionen ).

5. Zvolte ve správě verze softwaru (SVM) zkušební program
Přímé zadání kódu SVM pro přestavbu vozidla
( Direkteingabe SVM-Code fuer Fahrzeugumbau ).

6. Po vyzvání zadejte kód „050 050“.
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 Poznámka

◆ Je-li během operace SVM provedeno srovnání předepsané
a skutečné hodnoty a je-li identifikován kontrolovaný
hardware nebo software, je třeba provést příslušná platná
opatření (údaje na displeji testeru), protože v opačném
případě nebude kód SVM řádně zapsán. Při novém srovnání
předepsané a skutečné hodnoty se v důsledku toho přepíše
parametrizace a kódování zpět do původního stavu.

◆ Po úspěšném ukončení akce bude v databázích společnosti
Audi vozidlo uloženo s aktuální výbavou.

– Zkontrolujte funkce GRA.

3.5 Úprava štítku s údaji o vozidle

– Čísla PR na datovém nosiči vozidla změňte ručně
následujícím způsobem:

– Pokud se vyskytují čísla „8T0“, ručně je škrtněte.

– Číslo PR „8T2“ ručně zaznamenejte v oblasti -7-.

 Poznámka

Štítek s údaji o vozidle naleznete v servisním plánu pro
zákazníka a na vozidle v prohlubni pro rezervní kolo nebo na
dně zavazadlového prostoru.
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1 Общие указания
Перед началом технического обслуживания или ремонта
прочтите указания, отмеченные символами «ВНИМАНИЕ!»,
«Осторожно!» и «Указание», и соблюдайте их во время
работ.

 ВНИМАНИЕ!

Тексты, помеченные этим символом, содержат
информацию, касающуюся вашей безопасности, и
указывают на возможный риск несчастных случаев и
серьезных травм.

 Осторожно!

Тексты, помеченные этим символом, указывают на
возможность повреждения автомобиля.

 Указание

Тексты, помеченные этим символом, содержат
дополнительную информацию.

Для установки требуются специальные инструменты.
Ненадлежащая установка может привести к
повреждению автомобиля или навесных деталей.

Audi AG не несет ответственности за ущерб, вызванный
несоблюдением указаний этого монтажного
руководства.
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2 Обзор деталей
Комплект поставки

Кол-во Номер детали Описание

1 8P0.953.513.ZZ1) Подрулевой переключатель

1 8P0.054.733 Провода управления2)

10 1Y0.971.838 Кабельная стяжка

 000.054.685 Комплект наклеек на 8 языках

1 WSK.014.720.DS Руководство по монтажу

1) Просим учесть возможность изменения кодов. Буквы „ZZ“ являются знаками-заместителями для актуальных указаний
индексов этой детали. С актуальным состоянием можно ознакомиться в доступном онлайн каталоге деталей.

2) короткий провод для автомобилей с левосторонним расположением рулевого управления, длинный провод для
автомобилей с правосторонним расположением рулевого управления

Требуемые дополнительные компоненты:

Кол-во Номер детали Описание

1 8P0.953.512.ZZ1) Нижняя часть облицовки Audi A3 (цветовая кодировка должна
осуществляться для соответствующего автомобиля)

или   

1 8J0.953.512.ZZ1) Нижняя часть облицовки Audi TT (цветовая кодировка должна
осуществляться для соответствующего автомобиля)

1) Не входит в комплект поставки; выбирается и заказывается в соответствии с комплектацией автомобиля или вариантом
цвета в Службе запасных частей Audi (ETKA)!

На автомобилях без мультифункционального рулевого колеса дополнительно необходимо
заменить электронный модуль комбинированного подрулевого переключателя (блок
управления электронными компонентами рулевой колонки -J527-)!

Кол-во Номер детали Описание

1 8P0.953.549.ZZ1) Электронный модуль комбинированного подрулевого
переключателя (SMLS)

1) Не входит в комплект поставки; выбирается и заказывается в соответствии с комплектацией автомобиля или вариантом
цвета в Службе запасных частей Audi (ETKA)!
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3 Установка системы GRA
Необходимые специальные приспособления,
контрольные и измерительные приборы, а также
вспомогательные средства
◆ Например: диагностическая информационно-

измерительная система -VAS 5051B-

◆ Защитный колпачок для штекера жгута проводов
-VAS 6223/9-

– Отсоедините аккумуляторную батарею ⇒ Ремонтная
группа 27.

– Снимите рулевое колесо ⇒ Ремонтная группа 69.

– Замените установленный подрулевой переключатель на
подрулевой переключатель с выключателем для GRA из
комплекта поставки ⇒ Ремонтная группа 94. При
необходимости оставьте снятую облицовку снятой ⇒ 
„Автомобили без мультифункционального рулевого
колеса и/или автомобили без системы
Tiptronic“ на стр. 3 и ⇒ „Audi TT“ на стр. 3.

3.1 Автомобили без
мультифункционального рулевого
колеса и/или автомобили без
системы Tiptronic

 Указание

Если автомобиль не оснащен мультифункциональным
рулевым колесом или системой Tiptronic, нужно заменить
электронный блок рулевого колеса J XXXX. Используйте
при этом функцию FI в электронном каталоге ETKA.

– Замените установленный в автомобиле блок управления
электронной системой рулевой колонки на блок
управления из комплекта поставки ⇒ Ремонтная группа
94.

3.2 Audi TT
– Снимите крышку водонепроницаемого кожуха ⇒ 

Ремонтная группа 92.

– Снимите вещевой ящик на стороне водителя ⇒ 
Ремонтная группа 68.
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– Выберите соответствующие провода управления:

◆ Длина провода 2090 мм для автомобилей с
левосторонним расположением рулевого управления

◆ Длина провода 2940 мм для автомобилей с
правосторонним расположением рулевого управления

– Полностью обмотайте провод управления клейкой
тканевой лентой D.004.350.A2.

– Подключите провод управления к контактам в
соответствующей ячейке электрического штекерного
разъема T94 -C- на блоке управления двигателя.

Двигатель подключение к контактам
в ячейке T94 -C-:

TDI 64

TFSI 45

– Проложите провод управления -1- вдоль серийного жгута
проводов через направляющую -2- и через серийный
кабельный ввод -3- в салон автомобиля.
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– Проложите провод управления -1- за блоком
предохранителей -2- вдоль серийного жгута проводов к
соединительному разъему блока выключателей на
рулевой колонки -3-.

– Подключите провод управления к контактам в »ячейке    
13« электрического разъема T16f -стрелка- на блоке
переключателей на рулевой колонке.

3.3 Дальнейшие действия для всех
автомобилей

– Установка рулевого колеса выполняется в обратной
последовательности. При этом замените нижнюю
облицовку подрулевых переключателей ⇒ Ремонтная
группа 68.

– Поместите наклейку „Установлен круиз-контроль“
(„Geschwindigkeitsregelanlage nachgerüstet“) из комплекта
поставки на видном месте вблизи диагностического
штекера.

– Подсоедините аккумуляторную батарею ⇒ Ремонтная
группа 27.
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3.4 Адаптация кодировки автомобиля и
проведение функциональной
проверки

Необходимые специальные приспособления,
контрольные и измерительные приборы, а также
вспомогательные средства
◆ Например: диагностическая информационно-

измерительная система -VAS 5051B-

Дополнительное оснащение следует зарегистрировать в
системе управления программным обеспечением (SVM),
вновь установленные компоненты должны быть
активированы. Действуйте описанным ниже образом.

1. Подключите к автомобилю соответствующую
диагностическую систему с онлайн-подключением,
например, диагностическую информационно-
измерительную систему -VAS 5051B-.

2. Считайте память событий автомобиля.

● Если горит контрольная лампа системы ESP и записана
неисправность „00778 датчик угла поворота рулевого
колеса“ („00778 Lenkwinkelsensor“) с сопроводительным
текстом „базовая настройка отсутствует или неверна “
(„keine oder falsche Grundeinstellung“) в ЗУ
неисправностей, нужно заново выполнить
программирование датчика угла поворота рулевого
колеса -G85-.

3. При необходимости введите коэффициент поправки для
датчика угла поворота рулевого колеса в окне
диалогового поиска неисправностей.

4. Выберите Диалоговые функции  ( Gefuehrte Funktionen ).

5. В рамках SVM выберите проверочную программу
Прямой ввод SVM-кода для переоборудования автомобиля
( Direkteingabe SVM-Code fuer Fahrzeugumbau ).

6. После запроса введите код „050 050“.

 Указание

◆ Если в ходе работы системы SVM сравниваются
заданные и фактические значения и
идентифицируется программное или аппаратное
обеспечение, которое нужно проверить, выполните
необходимые для этого действия (индикация на
дисплее тестера), т. к. в противном случае SVM-код
будет записан неверно. При повторном сравнении
заданных и фактических значений параметризация и
кодировка соответственно сбрасываются в
первоначальное состояние.

◆ По завершении операции в базах данных Audi
автомобиль будет зарегистрирован с текущим
оборудованием и оснащением.

– Проверьте функции системы GRA.
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3.5 Согласование информации на
носителях данных автомобиля

– Измените вручную коды комплектации на носителях
данных автомобиля следующим образом:

– Если имеется, зачеркните от руки „8T0“.

– Впишите от руки номер комплектации „8T2“ в области
-7-.

 Указание

Расположение носителей с данными автомобиля указано
в схеме техобслуживания, предоставляемой клиенту, а в
автомобиле — в нише для запасного колеса или на днище
багажника.
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